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 » KRÓNIKA

Tavaly novemberhez képest 17,4 
százalékkal több autót írtak for-

galomba idén novemberben Európá-
ban – derül ki az Európai Autógyártók 
Szövetségének (ACEA) csütörtökön 
közzétett adataiból, amelyeket a Re-
uters ismertetett. A Dacia lekörözte a 
Škodát az eladott autók tekintetében.  
A 16 nagy európai autógyártó vállala-
tot tömörítő szervezetnek az Agerpres 
hírügynökség által idézett adatsorai 
szerint 2022 novemberében az Euró-
pai Unióban, az Egyesült Királyság-
ban és az Európai Szabadkereske-

delmi Társulás (EFTA) országaiban 
(Izland, Liechtenstein, Norvégia és 
Svájc) 1,014 millió autót helyeztek for-
galomba, ami 17,4 százalékkal több, 
mint 2021 novemberében. Az Európai 
Unióban eladott autók száma egy év 
alatt 16,3 százalékkal nőtt.

Ezzel szemben Romániában az 
utóbbi egy évben 3,5 százalékkal, 11 
074-re csökkent a bejegyzett személy-
gépkocsik száma. Az idei év első 11 
hónapjában Romániában 116 891, 
Európában 10,196 millió, az EU-ban 
pedig 8,359 millió autót helyeztek for-
galomba. A nagy autógyártók közül a 
Volkswagen-csoport eladásai novem-

berben jelentősen, 36,4 százalékkal 
nőttek a Volkswagen és az Audi már-
káknak köszönhetően, míg a Stellan-
tis csoport eladásai 1,1 százalékkal 
csökkentek.

A Renault csoport eladásai novem-
berben 2,1 százalékkal 88 178 darabra 
nőttek, miközben a Renault márkájú 
autók eladásai 4,4 százalékkal csök-
kentek. A Dacia márkájú autókból 39 
802 darabot adtak el, ez 11,5 százalé-
kos növekedést jelent. A múlt hónap-
ban több Daciát (39 802) helyeztek 
forgalomba az európai autópiacon, 
mint Škodát (38 175), Fiatot (31 469) 
vagy Citroënt (26 503 darab).

Az idei év első 11 hónapjában a Dacia 
eladásai 14 százalékkal nőttek az elő-
ző évhez képest, míg a legtöbb márka 
esetében csökkenés volt tapasztalható. 
Az idei év első 11 hónapjában összesen 
393 574 Dacia autót helyeztek forga-
lomba Európában, megelőzve ezzel az 
olyan márkákat, mint a Fiat, a Citroën, 
az Opel és a Seat.

Bár az európai autóeladások már a 
negyedik egymást követő hónapban 
nőttek, még így is jóval a 2019-es szint 
alatt maradnak, mivel az autógyártók-
nak továbbra is számos kihívással kell 
szembenézniük, például a chiphiány-
nyal és az energiaválsággal.

A Dacia lekörözte a Škodát az európai autópiacon
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lomba az európai 
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Óriási különbségek érhetők 
tetten a nettó átlagbér tekinte-
tében Románia megyéi között, 
a lista élén szereplő Bukarest-
ben szinte kétszeres összeget 
visznek haza az alkalmazottak 
a sereghajtó Hargita megyéhez 
képest. Szász Levente közgaz-
dász a Krónikának leszögezte, 
önmagában aggasztó, hogy 
ilyen mérvű különbségek mu-
tatkoznak az országon belül, 
ám a statisztika valamilyen 
szinten torzít a nagyobb válla-
latok, a gazdasági központok 
irányába, a valós eltérés ennél 
kisebb.

 » BÍRÓ BLANKA

A romániai nettó átlagfi zetés 
idén ősszel átlépte a 4000 
lejt, de az ország legszegé-

nyebb és leggazdagabb területei 
között szembetűnőek a különbsé-
gek: a bukaresti átlagbér majdnem 
kétszerese a Hargita megyei leg-
alacsonyabb nettó átlagfi zetésnek, 
Bukarestben 5243 lej a nettó átlag-
bér, míg a székelyföldi  megyében 
2886 lej – irányítja rá a fi gyelmet a 
Babeș–Bolyai Tudományegyetem 
(BBTE) Közgazdaság- és Gazdál-
kodástudományi Karának (KGTK) 
kutatócsoportja által elkészített tér-
kép, amely a nettó átlagbérek ala-
kulását veszi górcső alá.

Az adatok szerint Kolozs me-
gyében 4791 lej a nettó átlagbér, 
Temes megyében 4335 lej. A lista 
másik végén Hargita megye előtt 
Teleorman és Vrancea van 2967, il-
letve 2955 lejjel. Az ágazatok között 
is nagy különbségek vannak: az 
IT-szektorban több mint négyszer 
annyit keresnek, mint akik mini-
málbérért dolgoznak. Az Országos 
Statisztikai Intézet (INS) adatai 
szerint 2022 szeptemberében a 
bruttó átlagkereset 6457 lej volt, 
109 lejjel (+1,7 százalék) magasabb, 
mint 2022 augusztusában, a nettó 
átlagkereset pedig 4003 lej, 70 lej-
jel (+1,8 százalék) magasabb, mint 
2022 augusztusában.

A kutatók ugyanakkor rámutat-
nak, hogy a listavezetőknél – Buka-
restben, Kolozs, illetve Temes me-
gyében – a munkavállalók jelentős 
része, 57–76 százaléka dolgozik a 
szolgáltató szektorban, ezen belül 
sokan a kiemelkedően jól fi zető szá-
mítástechnikai és telekommuniká-
ciós ágazatban. A legalacsonyabb 
átlagfi zetéssel rendelkező megyék-
ben ezzel szemben a szolgáltatás 
kevésbé játszik domináns szerepet, 
az alkalmazottak kevesebb mint 
50 százalékát foglalkoztatja, a me-
zőgazdaság és az ipar viszont na-
gyobb szerepet játszik, mint a többi 
megyében. Az elemzésből az is ki-
derül, hogy Szilágy (24,5 százalék), 
Szeben (18,6 százalék) és Brăila 
megye (18,4 százalék) regisztrálta 
a legnagyobb bérnövekedést az el-
múlt 12 hónapban.

Oda-vissza hatások
„Önmagában aggasztó, hogy elké-
pesztően nagyok a bérkülönbségek 
az ország különböző megyéi között, 
ami azt jelzi, hogy Romániában ki-
alakultak az elszívó régiók, ahol 
jelentősen nagyobbak a fi zetések” 
– fejtette ki a Krónika megkeresé-
sére Szász Levente közgazdász, a 
BBTE dékánhelyettese, a gazdasági 

kutatólaboratórium vezetője (port-
rénkon). Ugyanakkor arra is rámuta-
tott: a statisztika valamilyen szinten 
torzít, mert egyrészt csak azokat a 
vállalatokat méri, amelyek legalább 
négy főt foglalkoztatnak, ezeken kí-
vül viszont még nagyon sok egyéni 
vállalkozó, kisebb családi vállal-
kozás működik, amelyek tulajdo-
nosai egyébként jól élnek, főleg ha 
valamilyen értékteremtő gazdasági 
tevékenységet végeznek. „Ezért az 
adatok a nagyobb vállalatok, a gaz-
dasági központok felé torzítanak, a 
valós eltérés ennél kisebb, tehát az 
összkép optimistább” – magyarázta 
a szakértő.

Szász szerint az is befolyásolja az 
átlagot, hogy a felfelé kiugró értékek 
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Aggasztó bérkülönbségek Románia megyéi között
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felfelé húzzák, miközben lefelé 
mutató kiugró értékek nincsenek, 
hiszen mindenki megkapja lega-
lább a minimálbért. Így például a 
nagyvállalatok menedzserei Buka-
restben, Kolozsváron, a régióköz-
pontokban tömörülnek nagyobb 
számban, bár nincsenek túl so-
kan, de a magas fi zetésük összes-
ségében megemeli az átlagot. A 
számítás miatt tehát azokban a ré-
giókban, ahol ilyen jellegű munka-
helyek nagyobb arányban fordul-
nak elő, magasabb a nettó átlagbér. 
A kutatók azt is megvizsgálták, 
van-e összefüggés az átlagbér és az 
adott megyében a gazdaság szer-
kezete között. Nagy vonalakban az 
derült ki, hogy ott magasabb az át-
lag, ahol a munkavállalók nagyobb 
arányban dolgoznak a szolgálta-
tásban. „Ezek a hatások oda-vissza 
érvényesülnek, ez egyértelműen 
látszik Kolozs megyében, hiszen 
Kolozsvár egyetemi központ, ezért 
oda települtek a multinacionális IT 
cégek, amelyek alapból nagy fi ze-
téseket biztosítanak, akik ott kap-
nak magas bért, egyre több szol-
gáltatást vesznek igénybe minden 
téren, és ennek van egy gazdasági 
fejlődést gerjesztő hatása” – össze-
gezte Szász Levente.

Elenyésző növekedés
Az elemzők által vizsgált szep-
temberi adatoknál amúgy vannak 
aktuálisabb adatsorok is, de az 
októberre vonatkozó statisztika 
mindössze elenyésző növekedést 
mutat országos átlagban a vizsgált 
számokhoz képest. Az Országos 
Statisztikai Intézet legutolsó tá-
jékoztatása szerint ez év októbe-
rében a bruttó átlagkereset 6461 
lej volt, mindössze 4 lejjel (+0,1 
százalék) magasabb, mint 2022 
szeptemberében. A nettó átlagke-
reset 4008 lej volt, ami 2022 szep-
temberéhez képest 5 lejjel (+0,1 
százalék) emelkedett. A legmaga-
sabb nettó átlagkereset értékeket 
az információtechnológiai ága-
zatban regisztrálták – 9427 lejt, a 
legalacsonyabbat pedig a vendég-
látóiparban – 2238 lejt. Az előző 
év októberéhez képest a nettó át-
lagkereset 13,1 százalékkal nőtt, 
miközben az éves infl ációs ráta 
októberben 15,3 százalékos volt.

 » „Önmagában 
aggasztó, hogy 
elképesztően 
nagyok a bérkü-
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NETTÓ ÁTLAGBÉREK A ROMÁNIAI MEGYÉKBEN (2022. SZEPTEMBER)
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